

**19 апреля 2017 г.** в рамках методического объединения воспитателей групп компенсирующей направленности воспитатель МБДОУ «Детский сад № 7 «Ярославна» **Полтарацкая Наталья Николаевна**, победитель городского конкурса «Воспитатель года – 2016», провела **мастер - класс «Использование технологии сотрудничества в социально – коммуникативном развитии детей с ОВЗ»**. Цель: создание условий, способствующих расширению опыта педагогов в вопросах о возможностях использования технологии сотрудничества в развитии социально –



коммуникативных навыков у детей с ОВЗ». Наталья Николаевна использовала разнообразные игры и упражнения «Грецкий орех», «Ключи», «Художники», «Чудесный мешочек», эстафета «Дружбы», «Дерево Мудрости», ритуалы «Пожелания» и «Солнышко».

С участниками мастер – класс

был проведен эксперимент, в ходе которого необходимо было выполнить любимое занятие: прочитать книгу, собрать бусы в варежках, рисовать с заклеенным глазом методом окклюзии, слушать музыку через наушники, рисовать с завязанными глазами, тем самым были ограничены возможности действовать полноценно. Но выход был найден: участники обратились за помощью к товарищам. Тем самым педагог подчеркнула необходимость и роль взаимодействия друг с другом. Были выделены ценности технологии сотрудничества.



Участникам мастер – класса были предложены буклеты из опыта работы Полтарацкой Н.Н. «Сотрудничество – путь к успеху!», «Играть нам вместе интересно».

Воспитатель детского сада № 14 «Василек» **Колесова Ольга Петровна** познакомила воспитателей с новой педагогической технологией – виртуальной экскурсией. (**«Виртуальная экскурсия в воспитательно-образовательном пространстве дошкольных образовательных учреждений»**). Был раскрыт ряд преимуществ виртуальных экскурсий перед традиционными экскурсиями, рассмотрен алгоритм действий, лежащий в

основе подготовки данного вида деятельности. Присутствующие совершили виртуальную экскурсию в космос («Как человек осваивал космос»).



**Ташкеева Любовь Васильевна**

(МБДОУ «Детский сад № 14 «Василек») в педагогическую копилку «Игралочка» добавила игры с применением камешков «Марблс» «Следопыт», «Ищем клад», «Манкография» (рисование манкой или на самой манке).

Коллеги поделились опытом изготовления цветного песка из манки для детского творчества.

